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Ha facoltà di parlare l'onore .-ole 'Guelpa. 
Guelpa. La mia proposta si ris .ve in questo, 

olle sia detto nella legge dei ricorsi nei ver-
bali ed in ogni altro atto, la c.irta da usarsi 
sia libera, non sia carta da bollo. 

Insomma il mio pensiero e quello dei fir-
matari i dell 'emendamento è che tu t t i gli at t i 
che riguardano il processo amministrat ivo 
della Commissione vengano compilati tu t t i 
in carta libera. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole sotto-segretario di Stato per l 'agricoltura 
e commercio. 

Adamoli, sottosegretario di Stato per l'agri-
coltura e commercio. D'accordo cui ministro del 
tesoro, il Governo accetta che sia stabilito 
che gli at t i siano fa t t i in carta da bollo da 
cinque centesimi. 

Guelpa. Accetto che l 'aggiunta da noi pro-
posta sia modificata nel modo espresso dal-
l'onorevole Adamoli. 

Adamoli, sotto-segretario di Stato per Vagri-
coltura e commercio. Con ciò speriamo di avere 
accontentato anche l'ono'revole Stelluti-Scala. 

Stelluti-Scala. La ringrazio. 
Tittoni, relatore. La Commissione accetta 

l 'aggiunta dell'onorevole Guelpa modificata 
dal Ministero. 

Presidente. Onorevole Guelpa, aderisce? 
Guelpa. Ader isco . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Zucconi. 
Zucconi. Non faccio eccezioni sul merito 

della proposta, ma sulla forma. L'emenda-
mento dell'onorevole Guelpa accenna a tu t t i 
gli atti, di cui all 'articolo 6. Ma i verbali non 
sono compresi nell 'articolo 6, bensì nell 'arti-
colo 5. Si dovrebbe dunque dire: gli atti che 
dovranno farsi in conseguenza della presente 
legge... 

Presidente. Onorevole Zucconi, si accontenti 
di questo emendamento. Non metta a repen-
taglio la proposta volendo troppo. 

Zucconi. Mi accontento; ma, se non si 
comprende anche l 'articolo 5, non si raggiunge 
lo scopo. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Guelpa. 

Guelpa. Quando io ho proposto, insieme 
agli altri colleghi, questo emendamento, e la 
Commissione lo accettò, era intendimento no-
stro che tut t i gli at t i relat ivi a questa legge 
venissero scritti su carta libera. Per conse-
guenza il nostro emendamento non si rife-

risce soltanto a ciò che più esplicitamente è 
detto all 'articolo 6, ma si riferisce a tut t i gli 
atti che riguardano questa legge, e così al-
l 'articolo 5 ed all 'articolo 8. 

Presidente. Ma la sua aggiunta dice: gli 
a t t i relat ivi al presente articolo. 

Guelpa. Eela t iv i alla presente legge. 
Zucconi. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Zucconi. 
Zucconi. Il collega Guelpa ha già spiegato 

il mio concetto. Lo scopo di questa esenzione 
è soprattutto quello di non sottoporre le as-
semblee degli utenti all 'obbligo di far uso 
della carta da bollo da una lira o da 50 cen-
tesimi per gli att i amministrativi, e special-

» mente per i verbali . 
Ora tut to ciò che si riferisce ad att i am-

ministrat ivi ed a verbali, è contemplato, non 
dall 'articolo 6, ma dall 'articolo 5; e -perciò 
per raggiungere lo scopo, che tu t t i ci pre-
figgiamo, è necessario aggiungere l ' indica-
zione dell'articolo 5 nell 'emendamento pro-
posto. 

Tittoni, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole relatore. 
Tittoni, relatore. Voler estendere la ridu-

zione della carta da bollo a 5 centesimi a 
tu t t i gli at t i contemplati dalla presente legge 
andrebbe al di là della concessione che i l 
Governo ha-inteso di fare. Però è giusta-l'os-
servazione dell'onorevole Zucconi che dei ver-
bali si par la non nell 'articolo -6, ma nell 'ar-
ticolo 5; quindi l 'emendamento dell'onorevole 
Guelpa va modificato nel -senso Che la carta 
da bollo da 5 centesimi deve essere adoperata 
per tu t t i gli atti di cui -negli articoli'5, 6 e 8 
della presente legge. 

Presidente. Il Governo accetta? 
Adamoli, sotto-segretario di Stato per V agricoi' 

tura e commercio. Accetto, d'accordo coll'onore-
vole ministro del tesoro, che si stabilisca di 
adoperare la carta da bollo da 5 centesimi per 
gli at t i interni indicati agli articoli 5 / 6 e 8. 
Naturalmente per tu t t i gli altr i non si deve 
introdurre nessuna modificazione alle leggi 
vigenti. 

Presidente. Dunque aderisce? 
'Adamoli, sotto-segretario di Stato per Vagricol-

tura e commercio. Aderisco, ma 'faccio osser-
vare che, per esempio, nell 'articolo 6 è am-
messo il ricorso alla Corte d' appello contro 
le decisioni delle Giunte nel termine e nelle 


